

绵阳师培简报

第 13 期

主办：绵阳市中小学教师培训中心

2016 年 5 月 11 日

栏目导航

●本期综述 ●培训动态 ●群星闪耀

2016 年第二批市级小学英语 骨干教师跟进培训入涪城

本期综述

为了进一步巩固绵阳市第二批市级小学英语骨干教师培训成果，全面提高绵阳市涪城



区英语教师的学科教学水平，5月11日上午，绵阳市第二批市级小学英语骨干教师涪城区研修团队跟进培训在绵阳市安昌路小学举行。本次培训侧重于全面深化英语课堂教学改革，进一步探讨小学英语毕业班复习策略。绵阳市涪城区第二批市级骨干教师、涪城区各学校毕业班教师及其他区县学校的教师代表参加了此次研修活动。绵阳市小学英语骨干教师辅导专家团队的梁胜荣老师、李锋老师、陈燕君老师出席了本次培训活动。

培训动态

本次研修活动主要分为三个环节，首先是两节课例观摩，分别由来自安昌路小学的李艳老师和青义小学的杜晓娟老师执教；然后是由城郊小学的李锋老师和子云小学的敬艳秋老师进行毕业班英语复习交流；最后是现场评课议课。

第一堂课，由李艳老师执教《Describe Persons》。李艳老师用时下最流行的 Super brain 的游戏来设计整堂课，幽默风趣的开场白首先拉近了



师生间的距离，消除了彼此的陌生感，把孩子们迅速带入到课堂教学活动中来。紧接着的 Guessing game，利用头脑风暴的方式让孩子们用 “He is...”、“He has...” 的句型迅

速地回忆学习过的形容词，用大家熟悉的姚明和他的女儿引起孩子们的兴趣和注意，在听说读写画的过程中达到知识的再现和增长。然后的 Memory game 把课堂再一次推向高潮，孩子们在游戏、竞争中突破了重难点。最后在老师的引导下完成写作。整个教学流程层次非常清晰，给了学生相当多的自由发挥和展示的空间，让学生的语言综合运用能力得到了很大程度的提高。

第二堂课是杜晓娟老师的《Months and Festivals》。杜老师充分利用提问的方式来引发孩子们的思考，给孩子们以足够的表达机会。教学设计难易有



梯度，让不同程度的孩子都能有所收获。知识归纳全面，帮助孩子们复习了解了各种节日的时间、习俗。利用 Brain storm、Guessing game 等游戏活动充分调动了孩子们学习的积极性，课堂气氛活跃，让孩子们深刻地体会到了什么叫做“快乐学习”。板书设计合理，给孩子们的表达和写作找到了支撑点。

接下来，李锋老师和敬艳秋老师分别进行了小学英语毕



业班的复习交流。李锋老师根据自己的经验分析了复习前、中、后期老师的着眼点，关注学生的学习状态，达到复习的有效、高效。强调复习的层次性，要由简到繁，突破重难点，帮助孩子学会整理错题、难题，同时要做好解题方法的指导。特别强调重视学生的情感态度多于考试成绩。敬艳秋老师则谈到首先要配合班主任“显正去躁”，树立班级正气。为了克服复习时间短、课时有限的局限，老师绝不能打无准备的仗，新课结束前必须结合新课标，通读全册教材，梳理出所有的话题，以板块为蓝本，整理出所涉及的相关词汇和句型。明确提出不能把复习课上成打题海战术的练习课或知识点罗列的背诵课。强调充分发挥优生的优势，提高中等生的综



合实力，让差生尽量过好“三会关”。最后调整好学习状态，轻装上阵。两位老师毫无保留的传经送道让参训老师深受启发、感受颇多。两节观摩课例

结束后，所有参训的骨干教师和毕业班教师分组就两堂课例展开了激烈地讨论，积极发表自己的意见和看法，对两堂课充分肯定的基础上在值得商榷的地方进行了进一步地探讨和交流。

群星闪耀



骨干教师辅导专家团队的陈燕君老师、李锋老师对两堂课进行了精彩的点评，两位老师均充分肯定了两位授课老师精湛的教学技艺、精心的教学设计和精彩的课堂展示。同时也提出了中肯的意见和建议，比如在知识讲解时要注意学生的“留白”；如何做到重难点的突破；在课前不仅要注重老师的准备工作，也要让学生学会收集和整理等。涪城区进修校的梁老师最后做了总结性发言：复习课是最难上的课型，而今天两位授课老师无疑为大家提供了一个良好的示范！



培训收获

课例展示、复习经验交流、热烈地讨论、专家的点评，整个上午的活动丰富而紧凑，每个参会老师都有点意犹未尽的感觉。通过此次活动老师们对如何上好复习课有了更清晰的认识，也学习获得了一些成功的教学经验。相信通过本次研修活动，老师们的英语教育教学水平必将迈上一个新台阶！

（供稿：绵阳市小学英语骨干教师培训班）